
 
Απόσπασμα 

Από το πρακτικό της με αριθμ.  1/2021  συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 
Διαβούλευσης  

  
  Αριθ. Απόφασης 1 /2021 

Περίληψη 
«Γνωμοδότηση για το τεχνικό πρόγραμμα έτους 2022 του Δήμου Πέλλας»  
 Στα Γιαννιτσά, σήμερα 8η του μηνός Δεκεμβρίου, του έτους 2021, ημέρα Τετάρτη 
και ώρα έναρξης 19:30΄, η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου Πέλλας 
συνεδρίασε, ύστερα από τη με αρ. πρωτ.:29567/26-11-2021 πρόσκληση του Προέδρου 
αυτής, κατά τις διατάξεις του άρθρου 76, παρ. 5 του ν. 3852/2010, όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 
Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 10 της με 
αριθμ. 11/11-3-2020  Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Κατεπείγοντα μέτρα 
αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊου COVID-19 και 
της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του» (Α΄55). 
 Μετά τη διαπίστωση νόμιμης απαρτίας, διότι από τα 31 μέλη εκπροσώπων-φορέων στη 
Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, συμπεριλαμβανομένου και του προέδρου αυτής,  βρέθηκαν 
παρόντα τα παρακάτω δεκαεφτά (17) μέλη, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  
Σπαθόπουλος Ζαχαρίας, Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
 
Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 
1) Αυγερινός Σταύρος, 2) Δόντσιος Γεώργιος, 3) Κουτούδης Αντώνιος 4) Καλευράς 
Δημήτριος, 5) Λάζου Γεωργία, 6) Κίνα Αθηνά, 7) Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, 8) 
Παπουτσή Άννα, 9) Σεβαστιάδης Θωμάς, 10) Σουπιάδης Ιωάννης, 11) Λαζαρίδου 
Συμέλα, 12) Τραούδας Βασίλειος, 13) Μυστακίδου Ειρήνη, 14) Παπαδόπουλος 
Νικόλαος, 15)  Σαραφούδης Παναγιώτης, 16) Δημητριάδης Γιώργος 
Β) Δημότες 
1) Μπεκρής Κων/νος 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 
1) Αβραμίδης Ελευθέριος 2) Αθανασιάδης Κων/νος, 3) Αραμπατζής Αθανάσιος, 4) 
Αμοιρίδης Παναγιώτης, 5) Δημητριάδης Γεώργιος, 6) Κιουζέπη Μαρία, 7) Μακρίδου 
Αγαθή, 8) Μπαμπαλής Γεώργιος, 9) Πετρίδης Παντελής, 10) Σαχπατζίδης Χρήστος, 
11) Ταφραλίδης Νικόλαος, 12) Τσουγκράκης Ιωάννης, 13) Φωστηρόπουλος Συμεών 14) 
Χατζηκαλλινικίδου Φωτεινή  
Β) Δημότες 



1) Δήμτσης Γεώργιος, 2) Μαλιούφα Στέλλα, 3) Μαυρενά Ελένη, 4) Κοσμόγλου Σοφία, 
5) Μάρκου Παντελής, 6) Μπαλάσκα Παναγιώτα του Γεωργίου,  7) Μπαλάσκα 
Παναγιώτα του Ευαγγέλου, 8) Πασχούδη Μαρία, 9) Στυλιανίδου Ελπίδα, οι οποίοι, αν  
και κλήθηκαν νόμιμα,  δεν συμμετείχαν στη συνεδρίαση.  
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο δήμαρχος Δ.Πέλλας κ.Γρ. Στάμκος, ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικής Υπηρεσίας Δ.Πέλλας κ. Αθανάσιος Επιτροπάκης και ο αντιδήμαρχος Τεχνικής 
Υπηρεσίας Δ.Πέλλας κ. Χρήστος Βουτσάς. 
 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κ. Τσιφίδα Γαρυφαλλιά, υπάλληλος του Δήμου 
Πέλλας, για την τήρηση των πρακτικών. 
 Στο πλαίσιο της συζήτησης του 1ου θέματος της Ημερήσιας Διάταξης, το λόγο 
έλαβε από τον πρόεδρο ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών Δ.Πέλλας κ. Χρ. 
Βουτσάς, ο οποίος ανέφερε ότι φέτος αφήσαμε τη λογική σύνταξης ενός ορθού, βάσει 
πολιτικών κριτηρίων, Τεχνικού Προγράμματος και περάσαμε σε πιο ουσιαστικά 
ζητήματα, τα οποία αφορούν το Δήμο εδώ και καιρό και για τα οποία είτε διαθέτουμε 
μελέτη είτε χρηματοδότηση είτε γνωρίζουμε ότι έχουμε καλές πιθανότητες για την 
υλοποίησή τους μέσα στο 2022. Το φετινό Τεχνικό Πρόγραμμα είναι αρκετά 
συνεπτυγμένο. Περιλαμβάνει, συνολικά, 49 έργα,  εκ των οποίων τα 15 είναι 
συνεχιζόμενα, 12 έργα είναι συγχρηματοδοτούμενα και τα υπόλοιπα είναι από ίδιους 
πόρους του δήμου. Συνολικά, το Τεχνικό Πρόγραμμα ανέρχεται στα 12.373.293,03€, 
από τα οποία τα έργα με ιδίους πόρους ανέρχονται στα 2.439.000,00€, τα οποία 
αφορούν σε έργα που υπολογίζουμε πως μπορούν να υλοποιηθούν εντός του έτους 
2022.  
 Ακολούθησε διαλογική συζήτηση, στο πλαίσιο της οποίας το μέλος κα Αθηνά 
Κίνα πρότεινε σε ό,τι αφορά το έργο με Α/Α 12 ¨Προμήθεια εξοπλισμού για 
αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσεων¨  την προμήθεια απινιδωτών. 
 Απαντώντας ο κ. δήμαρχος προέτρεψε την κα Κίνα να αναζητήσει στο 
περιβάλλον της «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» τη σχετική απόφαση του δήμου για την προμήθεια του 
πρώτου απινιδωτή, συμπληρώνοντας πως έπεται και συνέχεια. 
 Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Κων/νος Παπαστεργίου, ο οποίος είπε πως για 
να έχουμε ένα Τεχνικό Πρόγραμμα που οδηγεί σε κάποια κατεύθυνση πρέπει να έχουμε 
κι ένα Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης, το οποίο προκύπτει από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα. Ωστόσο, σχολίασε, πως για μια ακόμη χρονιά το Τεχνικό Πρόγραμμα 
γίνεται ξεχωριστά από αυτή τη διαδικασία κι έτσι καταλήγουμε με ένα πρόγραμμα, 
πλούσιο μεν σε δράσεις, χωρίς, όμως, κάποια συγκεκριμένη κατεύθυνση. Χωρίς 
στρατηγικές κατευθύνσεις από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα δεν μπορούμε να δούμε 
προς τα πού βαδίζουμε ούτε αναπτυξιακά ούτε σε σχέση με τη συνεχή βελτίωση των 
προσφερόμενων στους πολίτες υπηρεσιών, πρόσθεσε. Επίσης, παρατήρησε πως στο 
Τεχνικό Πρόγραμμα οι δράσεις αναφέρονται γενικά στο Δ.Πέλλας και παρακάλεσε για 
την αποστολή του Τεχνικού Προγράμματος με δράσεις ανά Δημοτική Ενότητα. 

Απαντώντας ο κ. δήμαρχος είπε πως ο στρατηγικός σχεδιασμός του δήμου, ως 
κείμενο, έχει ήδη καταρτιστεί εδώ και πάνω από ένα έτος, ωστόσο, εξαιτίας των 



συγκεκριμένων υγειονομικών συνθηκών που βιώνουμε, είναι αδύνατο να συζητηθεί όπως 
εμείς επιθυμούμε, δηλαδή  παρουσία φορέων. Ωστόσο, διευκρίνισε πως δεν είναι λάθος  
το γεγονός ότι συζητούμε το Τεχνικό Πρόγραμμα πριν το Ετήσιο Σχέδιο Δράσης.  

Το μέλος κ. Παναγιώτης Σαραφούδης θέλησε να ενημερωθεί για τα 
χρονοδιαγράμματα υλοποίησης του Ανοιχτού Κέντρου Εμπορίου Δ.Πέλλας, της 
κατασκευής των τριών κυκλικών κόμβων στα Γιαννιτσά καθώς επίσης και για τη 
δυνατότητα διάθεσης κονδυλίου στον προϋπολογισμό του 2022, σχετικά με τον επόμενο 
χριστουγεννιάτικο στολισμό του δήμου μας.    

Ο Αντιδήμαρχος Τ. Υ. Δ.Πέλλας, κ. Χρ. Βουτσάς, απαντώντας, ανέφερε ότι το 
Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου θα ξεκινήσει ως έργο, εντός του έτους 2022 με προοπτική 
ολοκλήρωσης το καλοκαίρι του 2023. Σε ό,τι αφορά τις κατασκευές των κόμβων 
ενημέρωσε την επιτροπή πως ο κόμβος στην περιοχή των Σφαγείων είναι έτοιμος για 
δημοπράτηση ενώ προκειμένου να χωρέσουν οι κόμβοι στις περιοχές της Αγελαδόστρατας 
και στη Φιλίππου θα χρειαστεί προηγουμένως να προβούμε σε σχετική τροποποίηση του 
ρυμοτομικού σχεδίου. Παράλληλα, εξέφρασε την αισιοδοξία ότι εντός του 2020 θα 
μπορέσουν να δημοπρατήθούν έως και τρεις κόμβοι, εφόσον ρυθμιστούν επιτυχώς, τα 
θέματα τροποποίησης του ρυμοτομικού. Ως προς τον επόμενο χριστουγεννιάτικο στολισμό 
του δήμου, ανέφερε πως η φετινή προσπάθεια, αναφορικά με την Παραμυθούπολη στο 
πάρκο του Αγίου Γεωργίου, έχει ξεπεράσει τις προσδοκίες μας, οι πραγματοποιηθείσες 
προμήθειες θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν και την επόμενη χρονιά και φυσικά θα 
υπάρξει και μία σχετική εγγραφή στον προϋπολογισμό για πλουσιότερο στολισμό.   

Το μέλος κα Αθηνά Κίνα, αναφερόμενη στο με Α/Α 45 έργο του Τεχνικού 
Προγράμματος, πρότεινε οι εργασίες για κατασκευή χώρων υγιεινής να αρχίσουν από το 
Ειδικό Δημοτικό, μιας και δεν υπάρχει εκεί χώρος υγιεινής για άτομα με ειδικές ανάγκες. 
Επιπλέον, ζήτησε σχετική ενημέρωση για το με Α/Α 47 έργο. 

Ο Αντιδήμαρχος Τ. Υ. Δ.Πέλλας κ. Χρ. Βουτσάς, ανέφερε σχετικά ότι το με Α/Α 
45 έργο έχει ήδη δημοπρατηθεί και πως υπάρχει η ευαισθησία από πλευράς μας να μη 
περιμένουμε την ολοκλήρωση του έργου προκειμένου να δημιουργηθεί ένα  WC ΑμΕΑ στο 
5ο Δημοτικό Γιαννιτσών. Ως προς το με Α/Α 47 έργο, τόνισε ότι αφορά στέγαστρα 32 
συγκεκριμένων στάσεων των αστικών λεωφορείων, οι οποίες επιλέχθηκαν από την 
Τεχνική Υπηρεσία του δήμου, σε συνεργασία με τον φορέα των αστικών, προκειμένου να 
αντικατασταθούν με νέου τύπου στέγαστρα, τα οποία θα φέρουν περισσότερες παροχές, 
π.χ. περισσότερες θύρες φόρτισης, ή ρευματοδότηση από φωτοβολταϊκά, κλπ. 

Η κα Κίνα πρότεινε για το με Α/Α 47 έργο, τη δυνατότητα φόρτισης smart 
συσκευών και την ευχέρεια χρήσης από ΑΜΕΑ, αναφερόμενη στις έξυπνες στάσεις με 
κατάλληλα κατασκευασμένα καθίσματα για αναπηρικά αμαξίδια. Επίσης, ρώτησε και για το 
ενδεχόμενο ύπαρξης οθονών τηλεματικής, για ενημέρωση της άφιξης λεωφορείων.  

Ο Αντιδήμαρχος Τ. Υ. Δ.Πέλλας, κ. Χρ. Βουτσάς διευκρίνισε επί της ανωτέρω 
πρότασης ότι υπάρχουν τρεις συγκεκριμένοι τύποι στάσεων ως προς τα καθίσματα, τα 
συστήματα ενημέρωσης, φωτισμού, κ.α., που εγκρίνονται για τις επαρχιακές πόλεις από 
τον ΟΑΣΑ, ως αρμόδιο φορέα. Τόνισε πως στόχος μας δεν είναι να καταστήσουμε δέκα 



λ.χ. στάσεις, υπερπολυτελείς, αλλά να καλύψουμε με το συγκεκριμένο διαθέσιμο ποσό 32 
στάσεις, προσφέροντας το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα σε ποιότητα και ποσότητα, 
προκειμένου να ικανοποιηθεί μεγαλύτερη μερίδα των οικισμών και των χρηστών των 
στάσεων. Αναφορικά με τις τηλεματικές οθόνες, ενημέρωσε πως υπάρχει ξεχωριστή 
πρόταση του δήμου μας στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» για έξυπνες πόλεις, 
όπου υπάρχει η δυνατότητα επέκτασης σε συστήματα των στάσεων αστικών λεωφορείων. 
Ωστόσο, συμπλήρωσε πως αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει η υποδομή από τον φορέα 
διαχείρισης των αστικών για τη συγκεκριμένη δυνατότητα. Εφόσον αυτή υπάρξει, τότε 
πολύ εύκολα θα μπορεί να υπάρξουν και δυνατότητες αυτοματοποίησης, επικοινωνίας 
κ.ο.κ..  

     Ύστερα από τα παραπάνω, ο πρόεδρος  κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής 
Επιτροπής Διαβούλευσης να αποφασίσουν σχετικά.  

Η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, αφού έλαβε υπόψη της όσα παραπάνω 
αναφέρθηκαν και είδε τις διατάξεις του άρθρου 76 του ν.3852/2010  

Αποφασίζει ομόφωνα 

Γνωμοδοτεί υπέρ του Τεχνικού Προγράμματος οικονομικού έτους 2022 του Δήμου 
Πέλλας (επισυνάπτεται κατάσταση Τεχνικού Προγράμματος 2022, το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής) 
 
 
Η απόφαση αυτή πήρε α.α.  1/2021 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται κανονικά: 
Ο Πρόεδρος Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
 
Σπαθόπουλος Ζαχαρίας 
 

Τα μέλη 
Αυγερινός Σταύρος, Δόντσιος Γεώργιος, Κουτούδης Αντώνιος Καλευράς Δημήτριος, 
Λάζου Γεωργία, Κίνα Αθηνά, Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, Παπουτσή Άννα, 
Σεβαστιάδης Θωμάς, Σουπιάδης Ιωάννης, Λαζαρίδου Συμέλα, Τραούδας Βασίλειος, 
Μυστακίδου Ειρήνη, Παπαδόπουλος Νικόλαος, Σαραφούδης Παναγιώτης, Δημητριάδης 
Γιώργος, Μπεκρής Κων/νος 
 
 
Πιστό Απόσπασμα 
Γιαννιτσά   10 Δεκεμβρίου 2021   
Ο  πρόεδρος της ΔΕΔ                                   


